

小小舞台,大大梦想

晚报学府教育广场汉字听写大赛火热进行中,报名电话:55373122

小小舞台,大大梦想;巅峰对决,谁与争锋?3月12日下午,由郑州晚报主办,中原区伊河路小学协办的第二届汉字听写大赛在郑州晚报学府教育广场举行。本次比赛旨在提高学生的汉字书写能力,培养学生对祖国语言文字的热爱,传承弘扬中华优秀传统文化。

郑州晚报记者 唐善普 李科

规则 奖品丰厚,学生踊跃

记者了解到,本次选拔赛凭参赛证参加,现场领取。所有报名的学生设置小学初级(1、2年级)、中级(3、4年级)和高级(5、6年级)三个组别。每所参与学校为每个组别分别选派20人参赛。初赛为校内比赛,组委会从每个学校的三个组中分别选拔出3名学生代表该校参加最终决赛,决出一、二、三等奖及优秀选手。

本次比赛分别设初级组、中级组、高级组一等奖各1名,分别奖励价值2000元的奖品和由郑州晚报颁发的获奖证书;二等奖各2名、三等奖各3名,奖励分别为价值1000元、500元的奖品。在现场,记者看到学生的热情很高。



比赛 老师、家长、同学各显神通

“最难的是方言,不光有重庆的,还有外地方言。”来自伊河路小学五三班学生这样说,“‘水潜(pu)了’、‘鞞(sa)拖鞋’这样的词语,在平常的学习中实在很难见到,幸亏听了妈妈的话阅读了不少课外书。”

来自金水区黄河路一小的五五班学生也有一个地名没有写出来:“‘洛碛(qi)’是我们重庆的一个地名,我在去考试的路上还在一个广

告牌上看到了,可是后来考注音还是不会。”为此,他遗憾了好一阵。“最后在老师的帮助下找到了答案,真是险些过关,呵呵……”

比赛结束后学生和家长们焦急等待中度过。“我们让孩子放平心态,这只是一个普通的比赛,重要的还是锻炼自己。”伊河路小学吴老师这样说,希望比赛会在社会上引起良好的反响,掀起了全民关注、全民学习中华文化的热潮。

赛场外 开始更主动学习

“比赛结束后,这几个学生最大的变化是,会更加主动地去学习生词,今天还来问我,要不要再培训。”来自金水区黄一小田书记回忆,这在以前是没有发生过的。

“其实我们是抱着看一看的心情来做这件事的,但是后来渐渐发现,自己喜欢上了学习汉字。”喻立昊笑着告诉记者,“我觉得这是掌握了一项新技能,偶尔还会跟同学炫耀一下,‘这个字你会读吗?’”

伊河路小学刘小蕾小朋友说,自己平常特别喜欢看百科类、传说类的书籍,喜欢看着《山海经》想象动物的样子,当中的字词比较生僻,但是当形象印在脑海里记忆会变得特别深刻。

“汉字听写大赛既有助于激发学生对于语文的学习热情,又能鼓励和促进他们练习书写汉字,体验汉字的独特文化韵味,在充满紧张感的活动中学习知识、领略汉字之美。这样的活动我们广场会大力支持和宣扬。”教育广场负责人郑东辉这样说道。

你的手速有多快? 够胆来挑战!

郑州晚报学府教育广场动漫模型拼装大赛让你来挑战,报名电话:61736626



手速反映一个人的灵敏度,同时也是一个追求极致完美的表现。3月12日,由郑州晚报主办、中原区伊河路小学协办的动漫模型拼装大赛在晚报学府教育广场举行。

郑州晚报记者 唐善普 李科

第一轮 在指定时间完成模型拼装

手速首先要求的是速度,在规定时间内看谁先完成。比拼的就是速度,同时也要注意自己模型的细节把握。尤其是对于男生而言,速度首先是男生一直追求的,但是也不要忘了细节,可别刚拼好一碰就散了哟!当然第一轮速度才是关键,少年让速度把你的热血燃烧起来吧!

带孩子参加选拔赛的伊河路小学家长高女士告诉记者:“孩子参加这样锻炼动手和思维能力的拼装赛还是头一次,孩子很喜欢,不在乎能取得多少名次,关键让孩子参与锻炼一下能力。”

第二轮 你的速度有多快?

将速度提之极限,在规定时间内看谁完成的BB模型多,挑战你的速度极限,让速度超越自己吧!

10点比赛正式开始。本次决赛拼装玩具用品五、六年级组和四年级组分别采用了难度稍大的323块的特种部队战舰模型和223块的黑影战机动漫模型,比赛时间为一个小时。

比赛开始后,“小能手”们聚精会

伊河路小学六年级的张同学问:“这个比赛啥时候还举行啊?这次我没有组装完,我要回去好好研究研究,下次再来参加。”

来自金水区黄三小朱书记说:“动漫模型拼装大赛不仅锻炼了学生拼装动漫模型能力,也提升孩子的思维和动手能力以及竞争意识能力,培养了孩子的自信心和进取心,在游戏中中学知识,在动手中培养多元化思维,相信作为学生和家喜闻乐见、期待参与的趣味活动,动漫模型拼装赛定会得到家长和学生的支持和积极参与。”

神地将零件分类、按照图纸一步一步拼装,教室里除了玩具零件的碰撞声,没有别的声音。

此次活动的协办和承办方——慧学酷玩负责人表示:“下一步,在报社的主导下,希望双方组织更多旨在锻炼孩子各种能力的比赛,以此推动素质教育的开展和促进孩子能力的提升。希望比赛能激发更多孩子对科学探索的兴趣,从小提高创新能力。”

郑州晚报学府教育广场 故事城堡开讲

让您感受不一样的汉字魅力



为了让更多的孩子领略汉字奥秘,感受汉字及中国文化的魅力,3月13日,郑州晚报特邀伏牛路小学故事城堡的主人——璐璐姐姐来到晚报学府教育广场,为来自全市近200名学生、家长奉献了一餐文化盛宴——汉字故事专场。郑州晚报记者 唐善普 李科 通讯员 刘晓银

璐璐姐姐现身学府教育广场

“老师,哪位是璐璐姐姐呢?”当天下午2:30,活动还没开始,就有学生迫不及待地寻找璐璐姐姐。

2:40,活动正式开始,伏牛路小学校长李钦志首先向大家介绍了故事城堡的由来,随后开场的手语舞表演《国家》瞬间吸引了听众的目光,伏牛路小学的老师和孩子们身着富有传统文化特色的中式校服,一招一式,演绎着:“家是最小国,国是千万家,有了强的国,才有富的家……”紧接着,璐璐姐姐开始娓娓道来。

据介绍,本次学府教育广场汉字

故事专场的主题是——春晚中国梦,璐璐姐姐从3000多年前出土器物“何尊”上出现“中国”二字开始,讲到大东沟海战,跨越千年,引经据典,让孩子们明白了什么是“国”。古有“投躯报明主,身死为国殇”,今有“少年强,则国强”,通过一个个有趣的故事,在孩子们幼小的心灵里种下了“国”的种子……紧接着和丝绸有关的“春”,“大器晚成”的姜尚,美轮美奂的“梦”,一个个性格鲜明的历史人物、一则则引人入胜的汉字故事,让孩子们遨游在汉字和历史的长河中。

一样的活动,不一样的收获

外国语小学学生家长开心地告诉记者,故事城堡公益讲授活动非常有趣,此次与璐璐姐姐近距离地接触,不论是对孩子阅读兴趣的提高,还是家长与孩子的沟通都受益匪浅!

伊河路小学四年级的孔同学在活动中一直表现积极,她兴奋地告诉记者:“我得到了璐璐姐姐的照片,太高兴了!希望将来我也能成为像璐璐姐姐一样的故事主人!”

伏牛路小学李钦志校长和璐璐姐姐都希望汉字故事的种子不仅仅是在伏牛学生们的心中萌发,而是希望在每一个孩子的心中生根发芽,感染他们的一言一行,伴随着他们每一天的成长。

此次活动,是郑州晚报学府教育广场首次邀请璐璐姐姐莅临教育广场讲汉字故事,今后,该活动还将继续推出。